IIpakTuuna podora Ne3
XapakTepHCTHKA riipocdepu K cepeIoBHILIA
NPOKMBAHHA )KUBHUX OPraHi3MiB.

MeTta po6oTu: chopMyBaTH y CTYACHTIB 3HAHHSA Ipo Trigpocdepy Ta i PyHKIIii,
O3HAMOMHTHCS 13 KiIacu(iKalli€l0 BOJHMX OO’€KTIB Ta BIUIMBOM OCHOBHHX
3a0pyIHIOIOYUX PEYOBUH Ha BOJIHI €KOCHUCTEMH.

TeopernuHi BizomocTi

INapochepa — BogHa cdepa IMIaHETH, CYKYMHICTH OKEaHIB, MOPIB, BOJ
KOHTHHEHTIB, JIbOJOBUX MOKPHBIB. Boau MOAUIAIOTE HA: MPUPOJHI Ta IITy4HI. Y
CBOIO Yepry MPUPOJIHI MOAUSIIOTHCS Ha: TIOBEPXHEBI, Mi3eMHI Ta aTMOC(hEpH1 OIa Iu.

[IpicHa Boga cTaHOBUTH BChOTO 2% Bij 11 3araibHO1 KUTBKOCTI, 3 SKuX 1% - 11¢
JTHOJIOBHKH Ta aiicoepru, a me 1% - piuku, o3epa, mia3eMHi IpicCHI BOJIH.

Boga y Giocdepi BUKOHY€E poib YHIBEPCATFHOTO PO3YMHHUKA, 1110 3a0e3meuye
oOMIH MIDK JKMBUMHU OpraHi3MamMu Ta NPHUPOJHHMM cepenoBuiieM. Bona crama
MIEPBUHHUM CEpPEIOBHILEM JJisi €BOJIOLII OPraHIYHOTO CBITY 1 BXOAMTH JI0 CKJIAIY
yCIX XUBHUX OpPraHi3MiB. 3a XIMIYHHMM CKJIaJJOM MOpPCbKa BOJa, JI€ PO3BUBAJIOCA
NEPBUHHE KUTTS, HAJI3BUYAITHO HAOIMKEHA JI0 CKJIaay JIFOACHKOI KPOBI.

3a0pyaHeHHsS TOBEepXHEBUX a00 MiA3eMHUX BOJ — II€ 3MiHA iX (I3UYHHX,
XIMIYHUX a00 O10JOTIYHUX BIACTUBOCTEH, SIKI MOXYTh OYTH MPUYMHOIO IIKiAJIUBOI
i Ha JoAuHy abo0 TMpUpOIy, a TaKOX MOXYTh OOMEXKHUTH MOXKIUBOCTI
BUKOpHUCTaHHs Boau. [Ipoiiecu 3a0pynHEHHS] MPUPOJHUX BOJ 3yMOBJICHO OaraTbMa
NPUYUHAMHU — SIK IPUPOTHUMU, TaK 1 aHTPOTIOTCHHUMHU.

Kpurepiem ouiHtoBanHs 3a0pynHeHHs Boau € I'IK (epanuuno oonycmuma
KOHYyenmpayis) — 1€ KUIbKICTh IIKIJUIMBOI pPEYOBMHM B TOMY a00 IHIIOMY
MIPUPOJHOMY CepeAoBHILI (BOJ1, MOBITPi, IPYHTI), BIAHECEHA 10 Macu abo 00’emy
KOHKPETHOTO KOMIIOHEHTA, sIKa MpPH IMOCTIMHOMY KOHTakTlI a00 BIUIMBI B NEBHUU
MIPOMIXKOK 4acy IPaKTUYHO HE 3A1MCHIOE BIUIMBY Ha 3/10POB’S JIFOJUHU 1 HE BUKIIMKAE
HECTIPUSITIMBUX HACHIJIKIB y i1 MOTOMCTBA. fIka BCTAHOBIIIOETHCS 3aJIEKHO BIJ
Kateropii ii BAKOPUCTAHHS:

I kameeopias — TOCHOAAPCHKO-TIUTHOTO BOJOTIOCTAYaHHS HACEJCHHS Ta
MIIPUEMCTB XapyoBOi TPOMHUCIOBOCTI; II kameeopis — KyIbTypHO-TIOOYTOBOTO
npusHadeHHs1; /11 kamezopis — pubOrocogapChbKOTO MPU3HAYCHHS IS 30€peKEeHHS
Ta PO3BENCHHA I[IHHUX Topin pub; IV kamecopis — puborocnogapcbKoro
npU3HAYEHHST Ui 30€pEeKEHHS Ta PO3BENEHHS IHIUX Topin pud. Jns koxHOI
KaTeropii BCTAHOBJIEHO BIAMOBIIHI HOPMAaTHBU SIKOCTI BOAM B  MICISX
BOJOKOPHCTYBaHHS.

IIpakTHyHi 3aBIaHHSA
3apaannsa 1. OxapaktepusyiiTe BOJHI 00 €KTH Balloi MICIIEBOCTI, 3pO0ITh aHai3
OCHOBHUX JiKepe 3a0pyTHEeHHS.
3aBnaHHs 2. YMOBM 3aBJaHb JJI1 OLIHKM PHU3UKY 3arpo3d 3I0POB'I0 BHACIIJIOK
BILJTUBY TIOPOTOBHUX TOKCUKAHTIB.
Buxioui oani

[Tpunyctumo, 1m0 y BOJ1 3HAXOAATHCS JTyKE TOKCHYHI BaXKKI METaIHM — KaJIMii
1 pTYTh, IPUYOMY iX BMICT JOpiBHIOE 3HadeHHsM BiamoBimaux ['JIK B mutHii Bomi.
Ili 3nauennss piBHi 0,001 ™mr/m mns xkamgmiro ta 0,0005 mr/nm ana pryrti. SAxuii
IHIUBITyaIbHUA PU3HUK 3arpo3u 3JI0pOB'I0, SKIO JIIOAWHA Oyae MUTH TaKy BOIY
mpotsirom 10 pokiB? IIpoTAromM KOXXHOTO POKY BIUIMB TOKCHKAHTYy TPUBA€E B



cepenaboMy 300 muiB. [ToporoBa moTyxHicTs 1034 cKiagae 5-10™ mr/kr-goGy mms
kaaMiro i 3-107 mr/xr- 106y ams pryTi.

Cca=TJK = 1-10"mr/n,

Che = TJIK = 5-10mr/1,

v =2 11/100y,
f=300 m16/pix,
T, =10 poxkis,

Hoca) = 5- 10'4Mr/Kr°Ilo6y,

Hog = 3+ 10 *Mr/kr- 106y,

P =70 xr,

T =30 poxis.

Piwennsa:

Cepennno1000Be HAAXOMKeHHs KaaMmilo 3 BoAow Ha 1 Kr macu Tiia
JIIOIUHU:
Ceq-v-f-T,

P.-T

ae C - KOHIEHTpallis TOKCHUKAHTY y MHTHIH BOIi, Mr/d, V - HIBUAKICTh
HAJIXO/DKCHHS BOAM B OpraHi3M JIIOJAWHH, JI/00y (BBaKAETHCS, 10 AOPOCIIA JIFOJUHA
BUIIMBae MI0A00K 2 Jitpu Boau); f - KiIbKICTE JHIB y pOI, MPOTATOM SIKUX
BIIOYBA€ThCSA BIUIMB TOKCHKAHTY; [P - KUIBKICTh PpOKIB, HPOTATOM SIKHUX
CIIO’KMBAETHCS PO3TISTHYTA MATHA BoJa. P - cepenHs Maca Tijia J0pOCIIoi JIFOIHHH, 10
npuitMaeThes piBHOKO 70 Kr; T - ycepeHeHUI yac BIUTMBY TOKCUKAHTY (200 cepenHs
TPUBATICTh MOXJIMBOTO BIUIMBY TOKCHKAaHTYy 3a 4Yac JKUTTS JIIOJWHW), IO
npuiiMaetbcsi piBHUM 30 poxam (10950 n16). BenuumHa m Mae po3MipHICTH

Cd —

MT/KT 100Y.
Inpexc HeOe3meku:
m
HQq = =
H D(Cd)

ne HD - moporosa noTyxHiCTb J103H.
Cepennbo1000Be HAIXOXKEHHS PTYTi 3 BOA0I HA 1 Kr MacH Tijia JIIOAUHHA:
Cypv 0T,
my, = ———
P.-T
Ingexc HeOe3meKH:
m
HQuq = 1 Hg
D(Hg)
CymapHuii iHgeKc HeOe3nmeKn:
HQ = HQCd + HQHg
Sxmo HQ < 1, To HeOe3neku HeMae; pU3UKy 3arpo3u 3/I0POB'I0 HEMAE.

ITuTaHHA IS CAMOKOHTPOJII0
1. JaiiTe BU3HAUCHHS MOHSATTIO rijipocdepu’?
2. OxapakTepu3yilTe OCHOBHI JKepelia 3a0pyTHEHHS BOIU?
3. Ilpoananizyiite ponb BOAM, AK HPUPOAHOTO aKyMYJsTOpa 3a0pyAHIOIOUUX
peYoBUH?
4. OxapakTepusyiTe 3HaUYC€HHS BOJU JJIS KUTTEAISUTBHOCTI OpraHi3MiB?



